

## INFORMAČNÍ SERVIS Č. 22

(Vydává NEZÁVISLÉ TISKOVÉ STŘEDISKO: Michal Blažek, Jan Brabec, Marie Divišová, Zuzana Dionatblorová, Jan Hrabina, Ivan Lamper, Tereza Pokorná, Jan Ruml, Jaroslav Špunýř, Miroslav Šimáček, Patuška Šustrová, Jáchym Topol, Martin Weiss)

Středisko vzniklo 18.11. sloučením redakcí REVOLVER REVUE a SPORTU. Během dvou dnů se k němu přidal množství dobrovolných spolupracovníků, které z technických důvodů nelze jmenovat všechny, avšak bez nich by naše práce nebyla realizovatelná. Redakce děkuje všem, kteří na práce střediska účastní a podporují ji. Speciální dík patří těm, kteří nám dali k dispozici místnosti pro redakci.

Adresa GALERIE MLADÝCH, Vodňáčkova 10, 110 00 Praha 1, Tel. 22 69 02 nebo 22 07 832.)

### PROHLÁŠENÍ

#### Koordináčního centra Občanského fóra a Koordináčního výboru Volebnosti proti nářadí

Včera vystoupil v televizi a v rozhlasu předseda federální vlády pan Ladislav Adamec. Naznačil, že OF a VPŇ jednájí s panem předsedou velmi zdrženlivě. Před ustavením vlády, která byla vyhlášena mloukou nedělní, jmenovali žádno jmenovitě požadavky, ačkoliv jsme k tomu byli vyzváni. Doporučovali jsme jmenovat, aby nová vláda odrážela fakt, že KSČ ztratila nejen ústavní zakotvení v ústavě, ale předovšim důvěru volebnosti. Doporučovali jsme také, aby nová vláda byla vláda odborníků.

Teprve poté, tedy ve chvíli, kdy pan předseda zjistil, že se jeho nová vláda nesetkala s podporou volebnosti, a pozval nás k novému jednání, předložili jsme mu - na jeho výslovné přání - návrhy na možnou rekonstrukci vlády. Tyto návrhy jsme po dohodě s ním dále specifikovali a dnes ráno mu přesně předali. Jmenovitě doporučujeme pouze obsazení 7 ministerských funkcí z 21.

Pan předseda federální vlády byl první, kdo s námi začal jednat, je to tedy on, kdo chce vládu rekonstruovat a kdo je za její změnu odpovědný volebnosti. Podali jsme domněl, buďtak vládu povede až do chvíle, kdy jeho nástupce složí slib prezidentovi republiky. Za práci vlády v těchto dnech je tedy tak jako tak odpovědný on.

Je jasné, že krizi vyvolala špatně sestavená vláda, nikoli my. Svě návrhy neprobazujeme, k jejich upřesnění přijel nikoho nenutíme, snažíme se prosit v zájmu celé společnosti panu premiérovi pomoci. Jakkoli východiskem z hospodářské krize není polovičatá přestavba, koncipovaná za bývalého vedení, nabízíme panu premiérovi nily našich nejlepších ekonomů, kteří léta pracují na lepší alternativě. Nejde nám o vědná provizoria a najltoity, nechceme ústavní krizi, chceme jít pokojnou cestou k demokracii a prosperitě. Chceme, aby budoucí vláda byla vládou národní spásy, a nikoli katastrofy. Svě dosavadní návrhy, jakož i zvukové záznamy ze všech jednání, jsme připraveni okamžitě předložit volebnosti.

Večer promluvíme v televizi a v rozhlasu a vysvětlíme, co chceme a proč. Diskreditovat se nemočíme, protože diskreditaci našeho úsilí chápeme jako přehlížení lidové vůle.

V Praze dne 7. prosince 1989 ve 12.00

### JEŠTĚ JEDNOU 4. PROSINEC

Když jsem dne 4.12. poslouchal na Václavském náměstí nejnovější prohlášení OF, zarazilo mě na něm několik věcí a doufám, že kvůli tomu nebudu hned označen za provokátora.

Značné mihává byla pasáž o vstupu OF a VPŇ do voleb. Nemí mi z ní jasné, jestli snad chce OF přijít s vlastními kandidáty. Jestliže ano, začínalo by mě, jak to zamýšlí zařadit, protože v normálních demokratických systémech světa vysílají kandidáty politické strany, a tou přece OF být nechce. I kdyby se OF podařilo tento problém vyřešit, zbývaly ještě principiální otázky. V prohlášení se mluví o společné kandidátce OF a VPŇ, na které bude případně uvedena politická příslušnost jednotlivých kandidátů. Na první pohled to vyvolává dojem, že OF nepočítá ještě s jinými kandidáty, což by poněkud připomínalo jednotnou kandidátku NF. Pavno vířím, že tento dojem je mylný. Všichni musíme jít svorně a jednotně až k volbám, ale nikoliv do voleb. To bychom si té demokracie moc neužíli.

Další možnost spočívá v tom, že by kandidáty vysílalo jak OF, tak politické strany nezávisle na OF. Výsledek je zřejmý. Nálepka OF by zajišťovala vítězství i zcela průměrným kandidátům. To bychom si zase moc neužíli pluralitu. Prosím tedy koordináční centrum OF, aby pečlivě zvážilo, je-li vhodné přímo zasahovat do výběru kandidátů pro své volby. Známky činnosti různých politických stran nás sice zatím příliš neuspokojují, ale je třeba si uvědomit, že již existující se musí nejprve zbavit dokonale prohlášeného aparátu, sítnu posledních 40-ti let jejich činnosti, což není možné dříve, než na celostátních konferencích, a nově vznikající jsou zatím tvořeny jen přípravnými výbory a několika slovykami evidovaných zájemců.

/Marek Janoušek

### K SOUČASNÉ SITUACI V EKOLOGICKÉM HNUTÍ

Prosazení zájmů životního prostředí ve společnosti je bezesporu závislé na akce schopném ekologickém hnutí. Odborníci i dobrovolní zájemci, kteří až dosud v této oblasti působili ve společenských strukturách i mimo ně, již delší čas zvažovali formu společného postupu. V zásadě se nabízejí dvě roviny.

První rovinou je spolupráce nejrůznějších samostatných skupin i jednotlivých aktivistů. A to navenek i uvnitř státu. Celá řada skupin projevuje zájem o spolupráci či začlenění do mezinárodních ochranných organizací jako jsou například Gaia, Greenpeace apod. Snaha o domácí spolupráci vyústila 21. 11. 1989 ustanovením Zeleného kruhu, který je chápán jako prostor pro setkávání i informací a spolupráci skupin jednotlivých aktivistů. Strukturace tohoto ověřeného společenství dosud neskončila. (adresa: Zelený kruh, Klub VTČM, Bubenská 6, 170 00 Praha 7, Tel.: 80 29 08) Druhou rovinou je politická strana, jež by prosazovala zájmy životního prostředí. Po radikálním otevření politického života naší společnosti takové strany vznikají velkou rychlostí a ve velkém počtu. O jedno zjištění se však chci se čtenáři rozdělit. Stranu Zelených, respektive její přípravný koordináční výbor, o němž se již hodně mluvilo a psalo ve sdělovacích prostředcích, jehož adresa je nyní Pafířská 4, Praha 1, tvoří lidé, kteří buď důvěru ochranné obce ztratili, nebo se dokonce v rámci náplně svého povolání účastnili pronásledování ekologických aktivistů. Výzva této strany, aby nikdo jiný již o registraci nežádal a všichni se připojili k ní, jasně poukazuje ke způsobu myšlení jejich zakladatelů i k úloze, jakou by měla v centralizované podobě hrát.

První koncepce, koncepce spolupráce a vzájemné informovanosti aktivních skupin a jednotlivců, horizontálně postupující společenské struktury, se snaží vyvázat rozhodování o otázkách životního prostředí z čistě politické sféry a před každým rozhodnutím o nich dosáhnout konsensu o způsobu jejich řešení na základě věcného posouzení. Cesta je to mnohdy zdlouhavá a účinná je především v kontrole.

Druhá koncepce sleduje prosazení zájmů životního prostředí přímou účastí v politice prostřednictvím politické strany. Praxe západoevropských zemí ukazuje, že je takto ve prospěch životního prostředí často argumentováno nikoliv odborně, ale politicky, což mnohdy vede spíše k demonstraci stanovisek než k žádoucímu zvládnutí problému. Politicky vynucené řešení může být také zcela vázáno na trvání tlaku, který je prosadil. Politická strana se nad to musí vyslovovat ke všem problémům společnosti. Zahraněčí zkušenosti ukazují že tu buď prosazuje různorodé, parciální zájmy skupin, které jí podporují (homosexuálové, radikální feministky apod.), nebo takovou stranu rozkládají spory o postup v otázkách přesahujících problémy životního prostředí.

V demokratických státech se oba přístupy více či méně úspěšně podílejí na seberegulaci společnosti v otázkách životního prostředí. V závislosti na tradicích a podmínkách převažuje první či druhá koncepce a vhodnost té které ukáže větší nebo menší praxe.

Je proto rozumné, aby ti, kteří se dnes sdružují za účelem nápravy životního prostředí se rovnou neutíkali k organizačně vyhraněným formám, ale svou práci zahájili v otevřených skupinách v podobě zelených či ekologických klubů, kde by při konkrétní činnosti našli pro sebe organizační formu.

V Praze 1. 12. 1989

Ivan Dejmál

### ZDRAVOTNÍ STAV OBYVATELSTVA A JEHO VÝVOJ

Léta 1945 až 1964 byla obdobím řady výrazně pozitivních změn zdravotního stavu obyvatelstva (prognóza "rozvoj péče o zdraví lidí"). Zhruba od r. 1964 je vývoj zdravotního stavu obyvatelstva neuspokojivý. Svědčí o tom mimo jiné:

- a) trvalý trend snižování porodnosti
  - b) růst počtu potratů (na sto narozených dětí připadálo potratů: v r.1981 - 61,6, v r.1987 - 94,8)
  - c) většina mezinárodně uznávaných ukazatelů zdravotního stavu obyvatelstva nás řadí mezi ty evropské země, které jsou na tom nejhůře:
    - střední délka života v letech 1986-87 mužů na 27. a žen na 26. místě mezi 31 zeměmi Evropy (na počátku šedesátých let byla střední délka života mužů i žen u nás na 10. místě mezi 27 zeměmi Evropy) a je o 6-8 let kratší než v zemích, které tento ukazatel řadí na přední místa.
    - kojenecká úmrtnost je u nás dvojnásobná v porovnání se zeměmi s nejnižší kojeneckou úmrtností v Evropě. Na počátku šedesátých let jsme patřili mezi země s nejnižší kojeneckou úmrtností na světě (např. vedle Švédska)
    - ukazatelé úmrtnosti, zejména u mužů jsou také v mezinárodním srovnání vysoké, zejména na tzv. civilizační choroby (na nemoci oběhové soustavy a srdce a nádorová onemocnění umírají u nás z každých 4 zemřelých mužů)
- Mezi sledovanými 21 zeměmi Evropy jsme se už v roce 1981 zařadili na předposlední 20. místo.

- d) v rozmezí let 1970 a 1985 došlo k velmi podstatnému zvýšení nemocnosti čs. obyvatelstva - u mužů o 30,3%, u žen dokonce o 46,3%.
  - e) ve vztahu k reprodukci obyvatelstva je vysoce závažnou skutečností zvyšující se počet ohrožených těhotenství
  - f) stoupá počet přiznaných invalidních důchodů
- (Zdroj: Informace o zdravotním stavu obyvatelstva a o výsledcích ankety o spokojenosti občanů u úrovni zdravotní a sociální péče a činnosti zdravotnických a sociálních organizací - ÚSLOZ 1989)

Ze stanoviska Občanského fóra Ústavu sociálního lékařství a organizace zdravotnictví OF ÚSLOZ souhlasí, že Ministerstvo zdravotnictví a sociálních věcí ČSR plnilo dosud nedostatečně úkoly a iniciativní úlohu rozvoje zdravotnictví péče i samotného zdravotnictví.

1. Jednou z hlavních příčin bylo všestranné kádrové i funkční ovlivňování tohoto státního orgánu nevhodnými a nekvantifikovanými zásahy KSČ a z toho plynoucí nomenklaturní obsazování vedoucích funkcí mhlitelství a jeho dalších podřízených složek, částo bez ohledu na jejich odbornou a kvalifikační úroveň.
2. Při odborném posuzování morálních otázek dominovaly příkazovací metody Ministerstva a v mnoha oblastech nedokázalo opatřit dostatečné informace, případně nebylo ochotno poskytovat informace přijímat a adekvátně na ně reagovat. Ještě před dvěma lety bránilo zveřejnění údajů vědecko-výzkumných pracovišť o katastrofálním vývoji zdravotního stavu čs. populace a ani jedno z nich neovynadilo přehledně důsledky.

### PŘEHLED ŽITÍÁV

- \* **CHRUDIM:** 4. 5. 12. 89 proběhly v Transporťe Chrudim (cca 500 zam.) celozávodní volby státního výběru a OF, ze kterých vyplynuly vůči hospodářskému vedení podniku požadavky jako např.: zrušit kádrové oddělení (akceptováno s okamžitou platností), zrušit záv. jednotku LM, zrušit sekretariát ZV KSČ, vytvořit podniku pro práci OF, anulovat výsledky voleb do DV HGH a provést nové volby, odštampovat ZV HGH a volby nového výboru složeného z demokraticky zvolených zástupců DV.
- \* **PROHLÁŠENÍ STUDENTŮ MFF UK:** Dne 5. 12. v 6.00 zahájil v Ústí n. L. invalidní důchodce pan Křourek protestní hladovku na podporu požadavků studentů. Nechceme žádnou další oběť na zdraví, nebo dokonce na životě. Je věcí cíl a svědomí nás, studentů, převzít na sebe jeho výzvu. Aby nebyl ohrožen lidský život, chceme nahradit tuto individuální hladovku nepříznivým fotózem manifestacních 40 hodinových hladovek. Tímto způsobem také chceme protestovat proti nekontrolované moci zkompromitovaného stranického aparátu a podpořit jednotu všech studentů.  
 Za studenty MFF UK - první skupina: Marek Louber, Bohuš Toplý, Eva Červená, Marita Šobánková, Magdalena Velebilová. Začátek v 0.00 hod. 7. 12.
- \* **ČESKOSLOVENSKÝ KLUB FAIR-PLAY** se na svém zasedání 1. 12. 89 v Praze rozhodl udělit všemu studentstvu Československých vysokých a středních škol **ZVLÁŠTNÍ ČENU FAIR PLAY ROKU 1989**. "S vůlkou odvahou, zároveň však s úžasným cítem a smyslem pro fair-play, naši studenti ukázali cestu, po které je jediné možné jít za splněním ideálů humanismu, demokracie a spravedlivého společenského řádu" (podpisy předseda klubu, zasloužilý umělec Miroslav Dolžal)
- \* **VYJÁDRĚNÍ MOF SK ČSR KE ZPRÁVĚ IS 6. 12., str. 3.** Zástupci MOF byli pozváni k řediteli knihovny, který jim oznámil svoje rozhodnutí o uspořádání výstavy zakázané literatury v Zbraslavě skai a požádal o spolupráci v této věci, kterou předem již operativně oznámil Čestmíru Řediteli knihovny bylo předáno písemné stanovisko MOF s těmito body
  - v dané situaci souhlas s celou akcí navzdory krátkému termínu přípravy
  - požadavek, aby výstava byla především občasnou técí, kdo knihy zakazovali
  - požadavek, aby vedle vystavených knih byly vystaveny i dokumenty o metodách zakazování
  - požadavek vystavit zde slovník zakázaných českých spisovatelů vydaný v Torontu
  - požadavek vydání písemného instrukčního průvodce pro návštěvníky výstavy
  - požadavek, aby na vernisáži promluvil dr. Milan Jungmann nebo jiný čísl zakazovaný spisovatel či literární vědec (za MOF SK ČSR Martina Černého)
- \* **JUNÁK SKAUT:** Informační kancelář Společná B, takový návrh Jiří Navrátil, tel. 253044 znovu upozornuje, že neexistují dvě skupiny Junák a Skaut, ale pouze jediná Junák Skaut či Skaut Junák.
- \* **NOVÉ DEVIZOVÉ KONTO STUDENTŮ:** 3483-44733/000 ČOB AS 11626. Praha 1 - Nové Město, Na Příkopě 14.
- \* **OF VYSOKÉ ŠKOLY ZEMĚDĚLSKÉ V PRAZE:** vydání 6. 12. 89 Stanovisko k současně vnitropolitické situaci, schválené jednomyslně, v němž žádá: okamžitou změnu federální vlády, okamžitě zrušení termínu svobodných

- voleb, obsazení funkce ministra vnitra bezpartijní osobou, okamžitě zabezpečení dostatečně velkého nákladu Lidových novin, odstoupení generálních prokurátorů ČSSR a ČSR, podporuje všechny požadavky OF ČST a žádá nezávislé a objektivní zpravodajství na obou programech televize (za správnost RNDr. Libor Fetr, tel. 323641/336)
- **PŘÍKAZ PŘEDSEDY AGS SLANÝ** k uplatnění změny ústavního článku 64 a 6 obsahuje zrušení kádrového pořádku AGS Slaný ze dne 1.7.87, úkol zpracovat nový kádrový řád a systemizaci, zrušení všech ustanovení týkajících se vedoucích úloh a kontrolní činnosti KSČ ve všech právně organizačních předpisech a příkazech, poskytnutí zasedací místnosti AGS Slaný k jednání politických stran, orgánů ROH a občanských iniciativ vždy po pracovní době (řed. podniku Jiří Pejška)
  - **KOLÍN** Dle zprávy J.Horáka z OF, zakazují v kolínských závodech ředitelé veškerou politickou činnost v podnicích, včetně KSČ a podnikových občanských fór.
  - **OBČANSKÉ FÓRUM ÚSTŘEDNÍ RADY DRUŽSTEV OF URD** bylo ustanoveno 5.12. OF dostalo plnou podporu od vedení URD. Mluví OF Svatoopluk Pelc, redaktor časopisu URD, Praha 1, Těšnov 5, tel. 2352974.
  - **KRÁLOVODVORSKÉ ŽELEZARNY DO OF** OF železáren, největšího podniku na Berounsku je rozhodeno neuplné provedenými změnami ve federální vládě. V případě nerespektování požadavků CKV OF se Občanské fórum Královodvorských železáren připojí 11.12. k celostátní generální stávce. OF KŽ také podporuje návrh konsolidačního programu KŽ, který mj. obsahuje požadavky, které jsou v souladu s ústavou - odstraní ZO a vyšší složky KSČ z podniku, zruší LM, zruší nomenklaturu KSČ a ponechat kádrové otázky pod přímým řízením podniku (Milan Senkevič, tiskový mluvčí OF KŽ)
  - **KOLEGIUM PRO PODPORU NEZÁVISLE VĚDY, UMĚNÍ A VZDĚLÁNÍ**, o němž jsme informovali v IS č.19, zřídilo bankovní konto, na nějž lze poslat příspěvky: 2549-021 SBČS Praha 2, Václavské nám.42.
  - **PSYCHIATRICKÁ KLINIKA FVL UK SDĚLUJE** V posledních dnech se v Praze objevily nejen provokační letáky a výzvy, ale také různé projevy duševně nemocných pacientů. Jsou to např. nejruznější prohlášení psychiatrických pacientů. Jedná se o projevy, podmíněné jednoznačně duševní nemocí pisatelů. Tato prohlášení píší např. paranoiici a paranoikní schizofrenici. Nejsou známy případy, že by pražská psychiatrická zařízení byla znoužívána k politickým účelům, naopak pomohla řadě persekovaných osob. Podobné projevy byly známy v různých pohnutých dobách. Je třeba si uvědomit, že k některým duševním chorobám patří nedostatek náhledu na chorobnost svého jednání. V těchto dnech se dostává do psychiatrických zařízení zvýšený počet dekompenzovaných pacientů. Jsou to např. různé stavy z vyčerpání, nespavosti, zvýšeného psychického vypětí. Dochází však také k zhoršování některých psychóz, např. schizofrenií. Současná událost působí na jejich bludnou produkci patoplasticky, tzn. ovlivňuje obsah jejich chorobných myšlenek - bludů (tel. Psychiatrická klinika FVL UK 206251-9/377)

### CHCEME SKUTEČNĚ SLOUŽIT LIDU OF TRUTNOV - příslušníci OS SNB Trutnov

Chceme sloužit skutečně lidu. S ohledem na současnou vnitropolitickou, ale i mezinárodní politickou situaci, především proto, že se ukázalo, že strana s názvem KSČ není schopna zabezpečit další, skutečně svobodný, sociálně spravedlivý rozvoj naší společnosti, jeví se všem řadovým příslušníkům stávajícího SNB i za podmínek neoficiální vojenské pravomoci jako nezbytné a nutné vyjádřit své stanovisko k činnosti tohoto sboru a k otázkám s tím souvisejícím, protože se domníváme, že SNB naprosto zaostává za současným vývojem v naší společnosti. Proto navrhujeme a požadujeme:

1. Jsme pro pluralitní politický systém při zachování základu celospolečenského vlastnictví výrobních prostředků
2. Odsuzujeme, že naši nadřízení pracovníci se do současné doby /a to ani vlnití sboru/ objektivně nevyjádřili k zákroku pořádkových sil dne 17.11.1989 v Praze. Domníváme se, že zde došlo k zneužití řadových příslušníků. Pokud však některý z nich překročil svoji pravomoc, nechť za to nese plnou odpovědnost.
3. Navrhujeme přehodnocení otázky politické příslušnosti s tím, aby bylo přihlédnuto k tomu, že jsme objektivně mocenským nástrojem, a že by tedy bylo vhodnější být apolitickou složkou.
4. Přijmout název Policie a její činnost zaměřit výlučně na šetření kriminality obecně, hospodářské a obecně nebezpečné, dále na dodržování veřejného pořádku a na dozor nad bezpečností a plynulostí silničního provozu
5. Přehodnotit nezbytnost StB v dalším rozvoji naší společnosti a pokud se ukáže její další nutnost, aby se jednalo o samostatnou složku, která také ponese za svou činnost plnou odpovědnost.
6. Vyšetřovací aparát vyjmout z MV, aby se zajistila jeho maximální objektivnost
7. Dat řadovým příslušníkům právo odmítnout rozkaz, který bude v rozporu s jejich svědomím, tj. zrušit

zásadu, že je nutno splnit nejdříve rozkaz a pak teprve je možno si podat stížnost 8. Navrhujeme založení odborového orgánu uvnitř naší organizace, který by hájil oprávněné zájmy příslušníků

9. V tomto směru urychleně přepracovat základní právní normy v činnosti SNB a Zákon o služebním poměru příslušníků SNB, které již neodpovídají platné Ústavě ČSSR
10. Navrhujeme přezkoumání postupu stranických pohovorových komisí z let 1970 a následujících, v důsledku jejichž činnosti došlo k propuštění řady příslušníků
11. Navrhujeme, aby došlo k přezkoumání majetku bývalých vedoucích činitelů a pokud se prokáže, že byl získán trestnou činností, aby z toho byly vyozeny patřičné důsledky

Na podporu tohoto stanoviska a těchto požadavků zakládáme "Iniciativu příslušníků VII", která bude plně respektovat nezbytnost služby v podmínkách nedílné pravomoci a dbát řádného plnění služebních povinností. Po zavedení zásady apolitičnosti a odborového orgánu bude tato iniciativa rozpuštěna

V Trutnově 7.12.1989

Předseda OS SNB Trutnov, odd.výšetrování Trutnov.

### Hnutí na podporu homosexuální menšiny a boje proti AIDS

Jedná se o dobrovolnou, dobročinnou organizaci, jejíž jedinou politikou, jednáním v duchu demokracie a humanity, je zrovnoprávnění homosexuální a heterosexuální vztahů, ochrana života, zdraví a boj proti AIDS. Toto hnutí je otevřeno široké veřejnosti bez ohledu na politickou příslušnost, náboženské vyznání, národnost, pohlaví, sexuální orientaci a barvu pleti

Členem tohoto hnutí se může stát každý občan ČSSR starší 16 let, ale i cizinec, dlouhodobě pobývající na území ČSSR

Jsme hnutí za:

- zrovnoprávnění homosexuální a heterosexuální vztahů ve všech oblastech života
- působení na morálku člověka
- boj proti AIDS
- rozvoj činnosti na principech samofinancování

V rámci legislativní oblasti budeme požadovat snížení hranice pohlavního styku s osobou stejného pohlaví na 16 let jako je tomu u heterosexuální populace, legalizaci partnerských vztahů mezi osobami téhož pohlaví a úpravou rodinného práva, zrovnoprávnění těchto vztahů v oblasti dispozitivního, finančního, dědičského a pracovního práva, legalizaci možnosti osvojení dítěte v případě legalizace partnerských vztahů, úpravy legislativy a atky sexuální menšiny transsexuálních jedinců

V rámci etické oblasti chceme působit na zrovnoprávnění homosexuální a heterosexuální vztahů v oblasti výchovy k vzájemnému pochopení obou skupin, k partnerským vztahům, ke způsobu sexuálního chování, zavedení automatů s preservativy, zabezpečení plně anonymní vyšetření, pomoc postiženým AIDS, dotace léčby apod.

V rámci ekonomické oblasti chceme založit činnost na principech samofinancování. Výtěžek koncertu, který chceme uspořádat na podporu našeho hnutí, členských a dobrovolných příspěvků i ze zahraničí budou výchozím článkem v řetězci následných investic na hrazení nákladů hnutí (např. na vydávání vlastních tlakovin, zřizování klubových zařízení apod.)

Přípravný výbor hnutí v následující době bude žádat u federálního orgánu o registraci, avšak upoléhámo na pochopení široké veřejnosti, na základě kterého může výbor toto hnutí existovat. K tomuto hnutí je třeba schopných organizátorů, ale i sympatizujících, kteří se mohou přiblížit písemně nebo telefonicky na adresu:

Hnutí na podporu Homosexuální a boje proti AIDS

Jiří Kříž, Oldřichova 40, 128 00 Praha 2 tel.4399874

(uveďte jméno, příjmení, zaměstnání, rodné číslo, adresu a člen můžete přispět)

Jednotlivci ale i skupinky, volte své zástupce, kteří budou informováni. Podpořte naše hnutí i finančními příspěvky, které můžete zasílat na účt. SBČS Václavské náměstí 42, 110 03 Praha 1 číslo účtu: 206240 018. O činnosti budete veřejně informováni.

V Praze dne 5.12.1989

Za přípravný výbor: Štrobek Tomáš, Kříž Jiří

Zpráva stávkovým a občanským výborům:

Hlaste každou demonstraci či manifestaci organizací Červeného kříže, který bude zajíždět zdravotní hlídky během jejich konání. Tel.č. 293625 (7-20 hod.), 297242 (v noci)

(stávkový výbor FVL UK) (Kříž Jiří 4399874)

JE NĚKDO ZRANĚN?

Do Informačního servisu č. 20 jsme převzali informaci z Lidové demokracie z 5.12., která byla zveřejněna pod titulkem "Nebezpečný trik". Lidová demokracie již 6.12. tento naprostý nesmysl dementovala.

O co jde?

Každý, komu způsobila policie při surovém zásahu proti pokojné demonstraci škodu, má právo na její náhradu. Jde o bolestné, náhradu za trvalé následky na zdraví, za poškozené věci, případně za nedůvodné zadržení.

Náhradu bude povinna poskytnout instituce za vzniklou škodu odpovědná - s největší pravděpodobností SNB - dobrovolně nebo dle rozhodnutí soudu. Přitom není nutno zjistit konkrétního policistu, který škodu způsobil. Pražští advokáti nabízejí přitom zcela bezplatnou právní pomoc. (OF pražské advokacie)

Je-li někdo pojištěn, dostane kromě toho pojištění plnění od České státní pojišťovny. Ta ale navíc nabízí všem poškozeným ze 17. listopadu peněžitou úhradu bez ohledu na to, zda pojištění jsou. (Česká státní pojišťovna, generální ředitelství, Praha 1, Spálená 14).

Nároku na náhradu škody na zdraví se vůbec platně vzdát nelze. Ani uplatnění nároku škody proti tomu, kdo ji způsobil (SNB), ani přijetí peněžité úhrady od pojišťovny nemají žádný vliv na trestní stíhání odpovědných příslušníků SNB nebo dalších osob.

Naopak. Přihlásíte-li se u OF, v advokátní poradně, u České státní pojišťovny, podáte-li trestní oznámení nebo svědectví, obdržíte náhradu a přispějete k odhalení viníků.

Nebojte se, přihlašte se.

(jb)

PŘEHLED ZPRÁV

(pokračování)

- PRAHA, 6.12. Pracovníkům PNS bylo na výrobní poradě oznámeno, že mohou objednávat neomezené množství výtisků Rudého práva, což dříve nebylo možné. V dnešní době, kdy jiné deníky a časopisy trpí nedostatkem papíru, je to další důkaz "zrušení vedoucí role KSČ".
- PRAHA, 6.12. OF Národního muzea na svém shromáždění schválilo návrhy na zrušení ZO KSČ v Nármuzeu a na zrušení kádrového odd. v podniku Kancelář s "kádrovými materiály" byla započatěna a spisy budou postupně za přítomnosti právníka předávány jednotlivým pracovníkům.
- Třebíč pod nový název staré praktiky. Tak by se dala charakterizovat dnešní činnost mocichtivé klaky bývalých funkcionářů KSČ v Třebíči, Jihlavě a dalších městech /Boris Kjulienén/
- OF Liberec Čejka dnes, 7.12. v 16 hod proběhla mohutná demonstrace na podporu OF. Šlo se 15-20 tisíc lidí. Koordinačním výborem OF byla přečtena výzva ke komunistům, kteří zůstávají ve straně, aby podporovali OF, usilovali především o reformu strany a aktivizovali všechny ostatní slušné členy. Dále přečetli svou výzvu komunistům studentů. Prosili je, aby si nebrali šanci slušně odejít. Celé shromáždění vyslovilo ztrátu důvěry poslancům FS ČSSR Kabrhelové a Švestkovi za obvodů Liberec a Jablonec. Žádalo jejich okamžité odstoupení a ještě nyní tj. v 19 hod podporují svůj požadavek podpisy. Liberecká banka založila konto OF 2953746 468. IS OF se stěhuje do klubu Plamen-5 května, tel.21420.
- TACHOV, 4.12. se v Tachově konala protestní demonstrace, na níž občané vyjádřili zásadní nesouhlas s vystoupením zástupce velitelského sboru Západního vojenského okruhu dne 1.prosince v Praze "Nechápeme, jak je možné, že velitelé lidové armády vyslovují jménem celé armády svoji podporu vedení politické strany, která ztratila důvěru lidu a byla v té době již ze zákona zbavena vedoucí role. Obáváme se, že podobná vystoupení by občany mohla být klasifikována jako nepřipustné vyhrožování a mohla by v současné době vést ke ztrátě prestiže armády," píše občané Tachova v prohlášení, které odsouhlasilo asi 1500 účastníků demonstrace a bylo adresováno ministerstvu národní obrany. Dale demonstranti požadovali novou federální vládu s nadpoloviční většinou nečlenů KSČ, ministerstvo vnitra do rukou nečlena KSČ, odstoupení prezidenta Husáka, zrušení buněk KSČ na pracovištích a zrušení Lidových milic.
- Krátce po svém založení požadovalo propuštění 22 osob, které považuje za politické vězně. V průběhu doby bylo propuštěno 16 lidí a 6 zůstává ve vězení: Antonín Pernický, ing. Petr Hauptmann, J. Römer, M. Keller, O. Hoch a V. Dederá. ČTK ve své zprávě uvedlo, že ve vězení zůstávají lidé, odsouzení pro přípravu ohrožení bezpečnosti vzdušného dopravního prostředku nebo za pohlavní znuzování osoby tohoto pohlaví. Podle informací VONS nikdo z propuštěných ani ještě vězněných osob nebyl odsouzen v rámci trestu, který nyní vykonává, za uvedeně trestné činy.

Občanské forum podporuje výzvu iniciativní skupiny pracovníků archivů ČSR z dnešního dopoledne. Tato skupina vyzývá všechny archiváře, zaměstnance spisoven a administrativních útvarů, příslušníky politických stran, společenáckých organizací a občanských iniciativ, aby v okruhu své působnosti všemi prostředky zabránili ničení a ztrátám dokumentů, likvidaci a rozehracování spisoven a registraturních celků, zejména rušených a reorganizovaných institucí. V celospolečenském zájmu je třeba zabezpečit uchování těchto dokumentů jako cenného svědectví doby. Je třeba je ihned předávat k trvalému uchování do příslušných archivů. Výzvu podepsali Dr. Václav Babiška ze SÚA Praha, Dr. Vladimír Bystrický a Dr. Jan Felant ze SOA Plzeň, Ladislav Dušek ze SOA Litoměřice, Dr. Václav Ledvinka z AHM Prahy, Dr. Karel Litoch z AÚK, Dr. Antonín Klíček z PA Škoda, Danuše Perutková ze SOA Praha, Dr. Ivan Štarha ze SOA Brno, Dr. Jindřich Schwippel z ÚAČSAV a Karel Novotný, František Šuchma, Dr. Vladimír Růžek a Dr. Josef Maršál z odboru archivnictví a vnitřní správy ministerstva vnitra a životního prostředí ČSR.

Občanské forum konstatuje, že s ohledem na mimořádnou závažnost písemných svědectví archivních pramenů je nyní v celospolečenském zájmu zajistit zachování, zabezpečení a odborného zpřístupnění celého souboru písemností kádrové, politické i hospodářské povahy, které jsou k událostem posledních 40 let uloženy v archivech a spisovnách ČSR. Občanské forum se obává snah některých bývalých i dnešních funkcionářů o zničení nebo zcizení vybraných - zejména kádrových nebo finančních - tajných i běžných materiálů ve spisovnách a archivech. Podobné snahy vznikají i z dobré vůle změnit dosavadní praxi tzv. kádrování.

Občanské forum nepochybuje o občanské a profesionální odpovědnosti pracovníků našich archivů a spisoven, k nimž se výzva iniciativní skupiny obrací. Domnívá se však, že ministr vnitra České republiky si musí uvědomit svou osobní odpovědnost za úplné uchování všech archivních fondů a fondů spisoven, zvláště pak na svém vlastním ministerstvu. Ministr vnitra federální vlády je osobně odpovědný za zachování tajných archivů a spisoven jednotlivých složek ministerstva vnitra ČSSR a rovněž písemností federální vlády a organizací přímo jí řízených.

Občanské forum upozorňuje i na odpovědnost vedení KSČ za bezpečnost a celistvost archivních fondů, které byly v uplynulých desetiletích zcela neorganizovaně soustředěny do archivu ÚML ÚVKŠČ.

## Pro nejbližší období přijímáme tento program

1. Vytvořit nepolitickou studentskou organizaci, kterou si představujeme jako fakultní shromáždění zástupců studentů. Bude pracovat na parlamentním principu a reprezentovat studenty fakulty. Právo volit a být volen do tohoto shromáždění má každý student fakulty. Za studenty fakulty jsou považováni studenti řádného denního studia, absolventi ve studijním pobytu a interní aspiranti. Tato fakultní zastoupení vytvoří federace na vyšších stupních.
2. Okamžitě vytvořit z pedagogů a studentů akademické shromáždění fakulty, které bude rozhodovat o zásadních otázkách chodu fakulty. Otázky vědecké práce zůstanou v kompetenci vědecké rady.
3. Okamžitě zastavit projednávání novely vysokoškolského zákona. Zahájit zpracování nezávislé analýzy dopadového vývoje a návrhu koncepcí vysokého školství, a to za účasti i zahraničních expertů. Na základě této analýzy formulovat nikoli novelu, ale nový vysokoškolský zákon.
4. Do přijetí nového zákona požadujeme prokazání těchto bodů:
  - a) nejpozději do konce letního semestru 1989/90 uskutočnit demokratické volby do nových funkcí (akademických) fakulty bez nomenklaturního řízení. Organizací voleb určí akademické shromáždění fakult a vysokých škol.
  - b) okamžitě uvolnit na úrovni ministerstev školství, mládeže a tělovýchovy, vysokých škol, fakult i kateder všechny dostupné finanční prostředky, které umožní pedagogickou činnost vynikajícím odborníkům, z nichž mnozí byli z politických důvodů diskriminováni. Obracíme se na vedení organizací a jejich ZV ROH, aby těmto odborníkům tuto činnost umožnili.
  - c) na základě profesionální a osobní zodpovědnosti obnovit principy svobody badání a výuky a princip možnosti i volby témat studia a vědecké práce.
  - d) okamžitě rozšířit možnosti studia našich studentů v zahraničí stejně jako studia zahraničních studentů v ČSSR. Stejný požadavek platí pro vědecké a studijní pobyty pedagogů.
  - e) na parlamentním principu vytvořit ze zástupců studentů, pedagogů a odborné veřejnosti nový orgán - vysokoškolskou radu. Ta bude rozhodovat o koncepčních otázkách rozvoje vysokého školství. Úloha ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy vůči vysokým školám bude spočívat v uskutečňování rozhodnutí vysokoškolské rady.

Studenti DAMU